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Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo da Décima 

oitava Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos oito dias do mês de Fevereiro, do corrente ano, nesta 

cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove 

horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 

presidência do vereador João Bastos Rodrigues, vice-presidente o vereador Dirceu Biochi, primeiro secretário o 

vereador Emanuel do Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. 

O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, David Quintero Salomão, 

Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, 

João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de 

Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio Abreu dos Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo 

número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Daniel Martins 

dos Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Carta Sindicato dos 

Empregados no Comercio do Estado do Pará ref: Notificação Fiscal 1458. Atestado Médico de autoria do vereador 

Daniel Martins dos Santos. Oficio Gab, Ver, Dirceu Biolchi nº 006/2017 que justifica sua ausência nas sessões 

ordinárias. Usou a palavra a senhora Alessandra Pink, representando as mulheres da Associação das mulheres 

desagregadas que falou sobre a luta em prol de moradia própria nos residenciais minha casa minha vida no 

município e pediu ajuda desta casa de leis. GRANDE EXPEDIENTE: Usou da palavra o vereador Diego Mota que 

falou sobre o problema habitacional relacionado aos residenciais do município. Disse que houve sérias falhas que 

não podem ser jogadas para debaixo do tapete e que precisam ser resolvidos rapidamente. Parabenizou a 

associação das mulheres pela atitude e empenho da resolução do problema das casas fechadas nos residenciais e 

que já esteve reunido com a Diretora de Habitação do município onde levou essa demanda mostrando se disposto a 

ajudar. Noticiou que em contato com o deputado Federal Chapadinha falou sobre a dificuldade de emissão da 

carteira de trabalho digital e uma equipe virá ao munícipio para poder emitir essas carteiras, sendo que o serviço 

será disponibilizado em Altamira e Novo Progresso. Comentou sobre seus requerimentos aprovados em sessão 

passada que traz benefícios para população de Itaituba. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, falou sobre a situação da associação das mulheres desagregadas e que conhece essa luta não de hoje. 

Disse que o maior responsável por essa situação é o municipio, pois é quem faz a triagem e indicação dos 

contemplados pelo programa e citou o problema da venda e do aluguel de casas nos residenciais. Disse que foi a 

sua procura pessoas que moram em casas alugadas e que estão sendo ameaçadas pelos donos e o edil 

encaminhou-os para o setor competente para devidas providencias. Comentou sobre o problema da emissão de 

carteira de trabalho digital e parabenizou o vereador Diego Mota pela iniciativa e finalizou falando que participou da 

negociação de mais de 3 milhões de reais de tarifa de energia elétrica deixado pela gestão passada. Pediu que fosse 

alertado ao secretario de saúde do munícipio para que intensifique uma campanha de vacinação contra febre 

amarela. O presidente sugeriu que fosse convidado o secretario de saúde do munícipio. Com a palavra o vereador 

Junior Pires, mostrou se disposto a ajudar a associação das mulheres desagregadas na sua luta e colocou esta casa 

de leis a disposição, comentando sobre o sofrimento das famílias que não tem moradia própria e que alguns foram 

contempladas, mas ainda não receberam suas casas. Disse que é uma jornada árdua mais espera que todos ajudem 

a associação. Com a palavra o vereador David Salomão, cumprimentou a todos os presentes e leu um artigo da 

constituição que trata sobre o direito a moradia do cidadão fazendo comentários a respeito. Falou sobre as pessoas 

que já possuem imóveis e receberam casas nos residenciais, deixando famílias que realmente necessitam totalmente 

desamparadas. Disse que recebeu em seu gabinete famílias que vieram tratar do assunto e que encaminhou 
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expediente ao setor competente solicitando esclarecimentos e sugeriu que fosse convidada a secretaria de 

assistência social para prestar informações. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira, que parabenizou 

os trabalhos do executivo municipal e que o secretario de infraestrutura está atendendo seus requerimentos e 

pedidos. Falou que nunca tinha visto uma câmara com vereadores tão unida e que só assim o município irá mudar. 

Deixou seu gabinete a disposição para atender a associação das mulheres desagregadas que se fizeram presente 

nesta sessão. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, Comentou sobre a situação dos residenciais e da luta 

da associação das mulheres, parabenizando-as. Falou que é preciso reunir todos os interessados possíveis 

relacionados ao processo do programa de habitação. Sugeriu ainda que fosse feita uma operação pente fino para 

verificação de cada casa em cada residencial para devidas providencias. Aparteando o presidente sugeriu que os 

moradores denunciassem as pessoas que vendem ou alugam as casas dos residenciais. Voltando o edil Weslcey 

Silva disse que varias denuncias foram feitas e até hoje não foi nada resolvido. Com a palavra a vereadora Maria de 

Almeida Silva, comentou e parabenizou a iniciativas das mulheres pela luta em prol de uma moradia própria e diz 

não entender o por que ainda nada foi resolvido e que os órgãos estão empurrando as responsabilidades um para o 

outro. Lembrou de outras reuniões para discutir e tentar resolver os problemas das casas fechadas e falou da 

pessoas que vendem ou alugam as casas. Falou da luta em prol da construção de uma escola no Bairro Vitoria Regia 

e finalizou falando sobre a importância da campanha de febre amarela no município. O presidente sugeriu que não 

houvesse intervalo regimental. Colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por 

unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 065/2017 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, solicita 

do executivo municipal uma visita técnica a escola Jacundá, km 15 estrada do Pimental, para verificar a necessidade 

de construção de mais duas salas de aulas. Requerimento nº 066/2017 de autoria do vereador Etevaldo Pereira 

Lima, solicita do executivo municipal uma equipe técnica para que seja averiguada a segurança e o bem estar dos 

profissionais e alunos que frequentam a escola Tiradentes II, Vicinal do Km 11, a comunidade informou que existe 

um terreno para construção de uma nova escola. Requerimento nº 067/2017 de autoria do vereador Etevaldo 

Pereira Lima, solicita do executivo municipal a construção de uma ponte sobre o rio Itapacurá grande estrada do 

Pimental. Requerimento nº 068/2017 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, solicita do executivo municipal o 

asfaltamento da Rua Bartolomeu no Bairro do Incra e Rua Principal do DNER, assim como as ruas que dão acesso as 

escolas no Distrito de Miritituba. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 069/2017 de autoria do vereador 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, solicita do executivo municipal a construção de uma Escola Municipal de 

Educação Infantil e Ensino Fundamental no bairro Maria Madalena. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

070/2017 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, solicita do executivo municipal o serviço de 

recuperação das pontes da estrada de Barreiras. Requerimento nº 071/2017 de autoria do vereador Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, solicita do executivo municipal o serviço de recuperação da estrada de Barreiras. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 072/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, solicita do executivo 

municipal o serviço de recuperação das pontes que dão acesso as Comunidades de três irmãos e Conquista II. 

Requerimento nº 073/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, solicita do executivo municipal o serviço 

de recuperação da ponte da Comunidade Conquista I que da acesso as comunidades Tres Irmãos, Arixi, California, 

Nova Olinda e Farturão. Requerimento nº 074/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, solicita do 

executivo municipal o serviço de recapeamento na Estrada do DNER do começo até o final. Requerimento nº 

076/2017 de autoria do vereador Diego Mota, solicita do executivo municipal o serviço de recuperação Travessa 

Raimundo Preto. Requerimento nº 077/2017 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, solicita do 

executivo municipal o serviço de terraplanagem na Vicinal João Batista localizada no km 17. Requerimento nº 

078/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, solicita do executivo municipal a reforma, cobertura e 
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ampliação da quadra localizada na 2ª rua com 7ª travessa Bairro Jardim Aeroporto. Requerimento nº 079/2017 de 

autoria do vereador João Bastos Rodrigues, indica ao executivo municipal a necessidade de proceder com urgência a 

construção de uma escola de ensino fundamental no Bairro Maria Madalena. Requerimento nº 080/2017 de autoria 

do vereador José Belloni, solicita do executivo municipal e ao secretario de saúde, Iamax Prado, para que não seja 

cobrado a taxas de pacientes do TFD. Aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar, o presidente 

deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e 

votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanuel do Livramento Pires 

Junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 
 
 

       João Bastos Rodrigues                                                    Manoel Rodrigues de Sousa 
                Presidente               2º Secretário 


